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广州市教育局

广州市教育局关于开展“我的寒假生活大赏”
青少年主题征集赛活动的通知
各区教育局，局属各学校：

为丰富青少年的寒假生活，激发创造力与探索精神，提供青少年展示自我与交流互动的平台，同时促进学生德智体美劳全面发展，市教育局联合南方都市报、N视频共同开展“我的寒假生活大赏”青少年主题征集赛活动。通过图片、视频形式，鼓励青少年记录寒假期间的精彩瞬间与成长故事，传递正能量，展示新时代青少年的精神风貌，营造积极向上的社会氛围。现将有关事项通知如下：

一、活动时间

2025年1月至3月，具体时间安排如下：
（一）征集期：即日起至2025年2月28日

（二）评审期：2025年3月1日至3月中下旬

（三）结果公布：预计2025年3月下旬至4月上旬（具体另行通知）

二、组织机构

主办单位：广州市教育局 南方都市报社 N视频客户端 

三、参赛对象

参赛对象为广州市中小学生。

*大赛仅限个人参赛，每位参赛人指导教师不超过2人。
四、征集内容及要求

（一）征集内容：

本次征集赛以“我的寒假生活大赏”为主题，发起图片和视频形式的征集活动，全面展示青少年的寒假风采。

具体征集主题如下：

1.图片类

（1）AI贺年海报看我的

鼓励学生通过提供关键词或海报线稿，运用AI技术创作富有创意的新年海报，展现节日氛围与独特想象力。

（2）寒假作业这样做

展示与五育（德、智、体、美、劳）相关的创意作业，或老师布置的新颖作业形式。通过拍摄自己完成作业时的照片，展示完成作业过程中的环节；设计创意海报展示作业示例；结合图片文字创作创意绘本等等，体现学习的乐趣与多样性。

2.视频类

（1）我的户外探索vlog

在假期中进行各类户外活动，如徒步旅行、野营、登山、骑行等，记录与自然亲密接触的点滴，强调在户外活动中享受阳光与自然，增加与自然光的接触，帮助预防近视。

（2） 最美家乡推荐官

通过视频介绍家乡的变化、特色景点、春节习俗等，展现家乡的魅力，紧扣乡村振兴主题，传播家乡文化。

（二）投稿要求：

1.图片需为JPEG或PNG格式，分辨率不低于300dpi，大小不超过1G；视频需为MP4或MOV格式，分辨率不低于720P，大小不超过1G。

2.投稿作品在上传时，需带有视频标题及内容简介。每件作品需附上标题（20字以内）及内容简介（50-300字），阐述创作初心与拍摄过程，需有启发性。
3.作品需为原创，抄袭或剽窃将取消参赛资格。鼓励使用AIGC技术辅助作品创作。

4.投稿内容由学生个人完成，投稿作品不可有其他平台的Logo、片尾、水印等，每个作品均需完成“补充作品信息”，且信息不可二次修改。

5.参赛作品的版权归原版权所有人所有，活动主办单位保障参赛作品的著作权，图片所涉名誉权、肖像权、著作权等法律责任，均由参赛者负责。若出现任何权益纠纷，主办方保留取消其参与活动资格、追回奖项等权利，并保留追究其法律责任的权利。

6.活动主办单位拥有参赛图片和作文的使用权，用于展览、出版等，主办单位保留对图片的后期技术处理权，使用方式包括用于公益宣传或提供给相关媒体播放等。
五、参赛方式及评选

（一）作品提交时间：即日起至2月28日。

（2） 作品提交方式：

下载并登陆N视频客户端，搜索“我的寒假生活大赏”进入活动专题活动页，上传作品及填写基本信息进行投稿，具体要求及内容指导详见赛事要求通知。

（3） 评选流程：

1.初审（3月上旬）

赛事初审评审对作品进行第一轮初筛及打分。评委人数不低于5名，教育/文化/传媒/艺术专业为佳。

2.网络人气投票（3月上旬）

对初审通过作品进行网络投票，于N视频客户端上进行投票，每人每天可投5票。

3.终审（3月中旬）

对初审通过作品进行赛事终审。评委人数不低于5名，授权作为赛事评奖的专业专家评委，专业、专家领域不限于文化、教育、传媒、艺术等领域，来源不限于媒体、高校等行业单位。

（4） 奖项设置：

评委会将根据作品打分结果，分别设立图片类一等奖、二等奖、三等奖和视频类一等奖、二等奖、三等奖，分别颁发证书及奖品。同时评选出优秀指导老师及优秀组织单位若干。具体奖项数量根据作品质量及参赛人数确定。

根据网络投票结果，特别设立“最佳人气奖”（视频类及图片类各10组）特色奖项，鼓励青少年发挥创意与才华。

六、咨询方式

（一）官方微信客服：N视频-Nini（微信号：Nshipin-enen，添加请备注“我的寒假生活大赏+姓名”）

（二）关注官方微信公众号“南方都市报”，了解更多活动资讯，线上投票具体细则将在公众号发布。

七、相关要求

（一）高度重视，精心组织。各单位要充分认识开展征文活动的重要意义，广泛动员，周密部署，细致安排，深入开展。

（二）结合实际，注重实效。各单位要从实际出发，做好统筹规划和组织，切实提高活动实效性，并及时将活动开展情况报送上级教育行政部门，切实做好宣传工作。

                         广州市教育局

                         2025年1月15日

（联系人：倪老师，联系电话：020-83002059）

公开方式：依申请公开
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